

№ 45-46
10 ноября
1945 г.
(суббота)

Проглашение всех стран, социалистический
Коммунистический
Орган Воскресенского района ВКП(б) и райкома
Горьковской области

№ 4281
Цена номера
15 коп.
Выходит
один раз
в неделю
по четвергам
Год издания
XVI

Да здравствует 28-я годовщина
Великой Октябрьской
Социалистической революции!
(Из призывов ЦК ВКП(б) к 28-й годовщине
Великой Октябрьской Социалистической революции)

28-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции

Доклад В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1945 года

Товарищи, после нескольких лет тяжелой войны мы празднуем сегодня 28-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции в условиях мира и слабой победы над фашизмом (Аллодисменты).

После успеха четыре года войны в гитлеровской Германии, терпящей нашу страну и весь Европу, а также война на востоке — агрессивной Японии, в которую мы должны были вступить осенью этого года. В героической борьбе, где советскому народу принадлежал решающее место, завоевав мир для народов всего мира, ликвидировали главное орудие мирового фашизма и мировой агрессии — на западе и на востоке. Теперь мы получили возможность вернуться к мирному труду, чтобы выработать нашу победу.

Как сказал товарищ Сталин:
«Наш советский народ не ждал сил и труда по ним победы. Мы пережили тяжелые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу отечину свободной от угрозы внешнего нападения на западе и востоке и нашествия на восток. Наступил долгожданный мир для народов всего мира».

I. Вторая мировая война и Советский Союз

Наша вторжение в нашу страну, рассчитанная, что неминуемо вызовет разбойничьи нападения и обеспечит им успех. Но только Германия, но и в других странах многие считали, что Советский Союз долго не продержится, что уже через несколько недель — и у нас, по всякому расчету, через несколько недель — Германия разгромит СССР и Гитлер будет торжествовать победу. После сравнительно легких успехов гитлеровцев в Западной Европе многие из нас допускали иллюзии. В тех странах, где существовала, прежде всего, те, кто вообще не признавал «нашего» Октябрьской революции в России, а также те, кто считал, что неминуемо пойдя на народный характер солдатов нашей революционной советского государства. Германское нападение на Советский Союз было важным испытанием и для наших зарубежных друзей, и для нашего сердца слезливых и наших международных трудящихся, которые переживала наша страна в первый период войны.

Советский Союз устоял на ногах, несмотря на величайшее нападение. Материальный урон и глубокие раны, нанесенные ему в первые годы войны, но благодаря его физической и духовной мощи. Благодаря армии, партизанской и отрядам, от перах ударов Советский народ шагнул свои силы и обеспечил сокрушительный отпор врагу. Все помнит те времена, когда наша армия перешла от обороны в наступление сперва на отдельных участках фронта, а затем — во всему фронту.

Интерес самозащиты продиктовали необходимость образования единого антиталерского фронта большевиков и других демократических государств. Всем известно, что англо-советско-американская коалиция успешно выполняла свою историческую задачу в организации общей борьбы демократических стран против гитлеризма. Известно также, что открытие второго фронта в Западной Европе, когда Германия оказалась в тесных между двумя фронтами, сделало возможным ее физический разгром. Вместе с тем, нельзя забывать, что переход в положение на советско-германском фронте наступил еще за год до открытия второго фронта, когда гитлеровские войска с позором повязались на западе как могучая и все нарастающая напором Красной Армии (Продолжительные аллодисменты).

Так, государство, созданное Октябрьской революцией, сумело не только защитить себя от внешнего нападения, но и перейти в наступление, чтобы проложить, с главным орудием фашизма и агрессии. Тогда всем стало видно, что советская власть не пошла на одностороннюю власть царяма времен прошлой мировой войны.

Итак, став очевидным, что советское государство может с честью постоять за себя и способно вы-

держат самые трудные испытания, какие только были в истории страны. (Аллодисменты).

Гитлеровская Германия угрожала не только советскому государству. Еще до нападения на СССР германские фашисты захватили Норвегию, Бельгию, Голландию, Францию, Грецию, Югославию. Инициатором в целях сломать союзников не только фашистскую Италию, но и ряд других европейских стран, заключивших военный союз с Германией. Испания и некоторые другие страны оказывали Гитлеру подполитурную поддержку. Угроза гитлеровского нападения нависла над Англией. Если бы поход в Советский Союз окончился успехом, вся Европа могла бы оказаться под сапогом Гитлера. Гитлеровцы уже на ранней стадии провозгласили «новый порядок», который они устанавливают в Европе фашистские подполитурны, среди которых интеллигенция и дворяне, уже впряглись в работу на своего германского хозяина. Вовсю господство гитлеризма устанавливалось путем уничтожения всяких демократических учреждений и ликвидации всяких политических прав трудящихся классов, и, вместе с тем, гитлеровцы так же на ранней стадии провозгласили «новый порядок», который они устанавливают в Европе фашистские орудия. Первые успехи нашествия на Советский Союз еще больше возбудили гитлеровский толкун. Они еще откровеннее стали говорить не только о своем господстве над Европой, но и о своем господстве над мировым государством. Для него уже не существовало никаких границ — всемирно-фашистские планы господства германской расы над другими народами Европы, и не только Европы. Германско-фашистская теория господства «высшей расы над другими народами, отнесенными к разряду «нижней расы», стала прямой угрозой существованию цивилизации Европы.

В тех странах, в которые угрожал гитлеровские банды, начался злое подпольное движение отпора фашистским захватчикам. Люди, особенно, благодаря усилиям лучших патриотов-демократов, стали слагаться и расти демократические силы сопротивления захватчикам. Но даже в тех странах, как в Югославии, где весь народ оказал поддержку восставшим против захватчиков, называемых, чтобы сказать коротко, гитлеровцами. Только тогда, когда наша армия перешла в наступление и начала громить германские войска, ссорив с них орудие необходимости, открылись широкие возможности для освобождения народов, порабожденных германским империализмом. Двигаясь на запад, Красная Армия принесла освобождение соседним странам и другим народам Европы. Советские воины вместе с армией союзников выступили в авангард в роли освободителей стран Европы, включая и те страны, которые раньше союз с Германией и встал в ряды народов, борющихся за ликвидацию гитлеризма.

Итак, после освобождения стран Европы от гнета гитлеризма войдет славная страница в историю антиталерского Красной Армии. (Бурные аллодисменты).

Фашистская Италия первая выступила на стороне Германии, развязавшей войну в Европе. К моменту нападения на СССР правительствам Угличины, Венгрии, Финляндии, заключив военный союз с гитлеровской Германией, ввергли свои страны в войну против Советского Союза. В союзе с Германией оказались и Болгария, и ее подполитурный слуга — гитлеровский агентом. Таким образом, если не говорить об исключенных, европейских странах с фашистским режимом связала свою судьбу с судьбой гитлеровской Германии во второй мировой войне. Поражение Германии означало поэтому не только поражение германского фашизма. Оно привело к поражению фашизма и в других европейских странах. Следовательно, ликвидация фашизма победит не только в свете разгрома германского фашизма, но и в свете военного и морально-политического разгрома фашизма во всей Европе. (Аллодисменты).

После окончания войны в Европе перед союзными державами встала задача ликвидации антимирной

агрессии на востоке, чтобы ускорить восстановление мира во всем мире Советский Союз не мог остаться в стороне от решения этой задачи как в силу взаимных обязательств, существовавших между СССР и его союзниками, так и потому, что этого настоятельно требовали интересы нашей безопасности на востоке. Мы все помним, что Япония и проделав не раз вылазку на нашу страну, и на востоке для нашего государства существовала постоянная угроза японского нападения. Все это сделало неизбежным наступление Советского Союза в войну против Японии. Не трудно убедиться, что с тех пор, как германский фашизм стал терпеть поражение за поражение на советско-германском фронте, — от этих пор начался и начал японской агрессии на востоке. Милитизм, наконец, против Японии Советский Союз ускорил ее поражение и ускорил, тем самым, окончание войны на востоке.

Япония интродуцировала перед союзниками, продолжая по пути гитлеровской Германии. Рухнула не только план германского империализма на господство в Европе, но и претензии японского империализма на господство в Азии, тем, что недавно как западные, так и восточные фашисты рассматривали эти планы всего лишь как этап в захвате мирового господства, показав на своем примере, насколько бюрократия и авторитаризм тягостно роль агрессивные намерения в наше время. Поражение японского империализма, как главного орудия фашизма и агрессии на востоке, и освобождение Китая от влияния захватчиков, громадное положительное значение для демократических революционных стран Азии, и не только Азии. Закрыть эту победу — в интересах всех демократических стран. Поэтому потому, что Советский Союз придает такое большое значение переговорам между союзниками об установлении должного контроля основных сил мира на условиях цивилизации Японии. В этом вопросе Россия не имеет никаких политических требований. Но Советский Союз выражает уверенность, что все миролюбивые державы проинкуют сознанием необходимости закрыть победу над агрессивной Японией и создать для этого соответствующие условия сотрудничества между союзными державами.

Как Гитлер, так и Япония должны быть безоговорочно интродуцированы перед союзниками. Таким образом, англо-советско-американские воляния должны быть поставлены на место. Люди нашей страны теперь с удовлетворением сознают, что в победном завершении второй мировой войны в интересах демократических стран, и особенно, в ликвидации наиболее омерзительного орудия фашизма и агрессии — гитлеровской Германии, решающее место принадлежит Советскому Союзу. Советский Союз закончил свою войну против гитлеровской Германии Великой Отечественной войны! На примере советского народа патриоты других стран узнали, как надо бороться за свое отечество, за его свободу и независимость. Известно также, что советский народ не только освободил свою страну, но и встал героически борясь за восстановление мира и свободы во всей Европе.

Год тому назад товарищ Сталин говорил:
«Наше все признают, что советский народ своей самоотверженной борьбой спас цивилизацию Европы от фашистской погромации. Это великая заслуга советского народа перед историей человечества» (Продолжительные аллодисменты).

II. Установление мира во всем мире и интересы миролюбивых народов

Вторая мировая война отличалась от первой мировой войны во многих отношениях, и, прежде всего, во желании участия народов в этой войне, а также по количеству людских жертв и материальному ущербу, причиняемым войной. Число миллионов земного шара в той или иной мере участвовало в последней мировой войне. Количество мобилизованных в обеих мировых войнах достигло свыше 110 миллионов человек. Почти невозможно назвать

(Продолжение на 2 стр.)

28-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции

Доклад В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета

6 ноября 1945 года

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

настоящего расцвета сил социалистического общества и опарядать душевные качества наших друзей во всем мире. (Продолжительные аплодисменты).

Все знают, как сильно вырос международный авторитет СССР. Это стало возможным благодаря военным, экономическим и политическим успехам нашей страны. Под тому являлся труд. Страны вырвались из состояния

«Полобно тому, как Красная Армия в длительной и тяжелой борьбе один из своих одержала военную победу над фашистскими войсками, труженики советского тыла в своем единоборстве с гитлеровской Германией и ее союзниками одержали экономическую победу над врагом».

Тов. Сталин сказал так: «В ходе войны гитлеровцы возлагали на толькo военное, но и морально-политическое поражение». Война была познана, как победа и окрепла наша страна в военно-экономическом отношении. В неслыханной мере война показала и то, как сильно вырос Советский Союз в глазах других народов в морально-политическом отношении.

Мы пережили исключительные экономические трудности в первые годы войны, и все-таки наша страна оказалась способной обеспечить все необходимые нашу героическую армию, в том числе передовым вооружением, превосходящим по качеству оружие врага. Терни лишения и невзгоды военного времени, советские люди работали не покладая рук, и мы должны отдать должное нашей работнице в тылу, доблестно самоотверженной советской женщине в тылу, преданной Родине советской женщине. (Продолжительные аплодисменты). Благодаря этому нам удалось поддержать жизненный уровень нашего народа в трудное военное время.

Миллионы советского рабочего класса были мобилированы и сражались на фронте. Но выходы и фабрики продолжали работать, поддерживали поставки вооружения и боеприпасов. За годы войны построено немало новых заводов, электростанций, шахт, железнодорожных путей, что делало, главным образом, в восточных районах страны. Социалистическое соревнование и его новые формы подняли производительность труда неизменно оставались в центре заботы передовых рабочих и всего рабочего класса. Профессиональные союзы и организации работников вели напряженную организаторскую и хозяйственную работу в рабочих массах. Рабочие и работницы работали больше, чем в довоенное время. В результате этого много трудностей было преодолено.

Колхозное крестьянство показало в годы войны свою политическую сознательность и полную организацию в сельском хозяйстве. Крестьяне и крестьянки хоромно боролись за увеличение сельскохозяйственного производства в колхозах и много сделали для того, чтобы восполнить тот огромный урон, который был нанесен сельскому хозяйству военными захватами немецкими оккупантами части территории нашей страны. Все это дало нам возможность прожить годы войны с наименьшим количеством хлеба и продуктов животного происхождения, справиться с этой задачей было нелегко, особенно если вспомнить, что ряды нашей Красной Армии состояли в большей своей части из колхозников.

Мы справились с задачами фронта и тыла в военное время также потому, что и советские интеллигенты выполняли свой долг перед Родиной. Они заботились о здоровье и физическом развитии молодежи, о развитии культуры, о воспитании молодежи. О большом удивительном мы можем теперь сказать, что советские интеллигенты достойно своего народа и верно служили своей Родине. (Аплодисменты).

Дружба народов Советского Союза окрепла за годы войны. Наше многонациональное государство, с его разнообразной жизнью, бытом, культурой и языком, стало еще более сплоченным, объединенным, объединенным нашим трудом с другим. Наконец Советское многонациональное государство не выдержало бы тех испытаний, через которые мы прошли в годы войны. Только наше государство, где нет никаких эксплуатационных классов, где нет Пролетариата друг другу является, в работе, крестьяне и интеллигенты в качестве равноправных граждан управляют как

местными делами, так и государством, — только такое государство, а именно — старая диктатура пролетариата, может выдержать нашествие врагов в трудные 1941—1942 годы, рабство своих слепых наравленных врагов, выдержать его на пределах своего территории и, кроме того, овладеть могучим экономическим аппаратом в деле их самоубийства от экономических переделов. В нашей стране лет через пять-шесть, при условии дальнейшего развития, не исключая, при условии победы, начавшаяся на наших землях и на наших заводах, в советском государстве за века народов пришло право на независимость и свободное национальное развитие, все народы империализма в деле борьбы и умирания друг с другом, а также признания заступ каждого народа в соответствии с его условиями и для развития своей национальной культуры и для дальнейшего развития советского государства в целом. В активах наших бесчисленных профсоюзных, производственных, культурных, спортивных и других рабочих организаций, в создании колхозов, объединяющих миллионы советские крестьянства на всей обширной территории Советского Союза, в наступлении перед социалистическим соревнованием на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, в шахтах и на железных дорогах, — во всем этом виден расцвет подвига народного демократизма, которого мы не знали в старое время в котором не может быть ни в одном другом государстве, разделенном на классы эксплуататоров и эксплуатируемых, с чем уже давно объединила Советская власть в нашей стране. В быстром росте культурной жизни нашей страны и в том факте, что теперь интеллигентная, культурная и творческая жизнь является по своим характеру, полнее, чем раньше, морально-политическим единством советского общества на его более широкой ступени, — во всем этом нельзя не видеть явного подвига советского демократизма, открывающего нас новыми надеждами и уверенностью относительно будущего нашей страны. В том, что Советские обобщения всем народам наступившего века, как стремление к культуре, к науке, к искусству, к своим народам, полнее, чем раньше, морально-политическое единство советского общества на его более широкой ступени, — во всем этом нельзя не видеть явного подвига советского демократизма, открывающего нас новыми надеждами и уверенностью относительно будущего нашей страны. В том, что Советские обобщения всем народам наступившего века, как стремление к культуре, к науке, к искусству, к своим народам, полнее, чем раньше, морально-политическое единство советского общества на его более широкой ступени, — во всем этом нельзя не видеть явного подвига советского демократизма, открывающего нас новыми надеждами и уверенностью относительно будущего нашей страны.

В ходе войны советские люди жили как будто только в одном направлении — в направлении борьбы с врагом. Но в это время в нашей стране происходили важные события. Мы пережили исключительные экономические трудности в первые годы войны, и все-таки наша страна оказалась способной обеспечить все необходимые нашу героическую армию, в том числе передовым вооружением, превосходящим по качеству оружие врага. Терни лишения и невзгоды военного времени, советские люди работали не покладая рук, и мы должны отдать должное нашей работнице в тылу, доблестно самоотверженной советской женщине в тылу, преданной Родине советской женщине. (Продолжительные аплодисменты). Благодаря этому нам удалось поддержать жизненный уровень нашего народа в трудное военное время.

Миллионы советского рабочего класса были мобилированы и сражались на фронте. Но выходы и фабрики продолжали работать, поддерживали поставки вооружения и боеприпасов. За годы войны построено немало новых заводов, электростанций, шахт, железнодорожных путей, что делало, главным образом, в восточных районах страны. Социалистическое соревнование и его новые формы подняли производительность труда неизменно оставались в центре заботы передовых рабочих и всего рабочего класса. Профессиональные союзы и организации работников вели напряженную организаторскую и хозяйственную работу в рабочих массах. Рабочие и работницы работали больше, чем в довоенное время. В результате этого много трудностей было преодолено.

Колхозное крестьянство показало в годы войны свою политическую сознательность и полную организацию в сельском хозяйстве. Крестьяне и крестьянки хоромно боролись за увеличение сельскохозяйственного производства в колхозах и много сделали для того, чтобы восполнить тот огромный урон, который был нанесен сельскому хозяйству военными захватами немецкими оккупантами части территории нашей страны. Все это дало нам возможность прожить годы войны с наименьшим количеством хлеба и продуктов животного происхождения, справиться с этой задачей было нелегко, особенно если вспомнить, что ряды нашей Красной Армии состояли в большей своей части из колхозников.

Мы пережили исключительные экономические трудности в первые годы войны, и все-таки наша страна оказалась способной обеспечить все необходимые нашу героическую армию, в том числе передовым вооружением, превосходящим по качеству оружие врага. Терни лишения и невзгоды военного времени, советские люди работали не покладая рук, и мы должны отдать должное нашей работнице в тылу, доблестно самоотверженной советской женщине в тылу, преданной Родине советской женщине. (Продолжительные аплодисменты). Благодаря этому нам удалось поддержать жизненный уровень нашего народа в трудное военное время.

Миллионы советского рабочего класса были мобилированы и сражались на фронте. Но выходы и фабрики продолжали работать, поддерживали поставки вооружения и боеприпасов. За годы войны построено немало новых заводов, электростанций, шахт, железнодорожных путей, что делало, главным образом, в восточных районах страны. Социалистическое соревнование и его новые формы подняли производительность труда неизменно оставались в центре заботы передовых рабочих и всего рабочего класса. Профессиональные союзы и организации работников вели напряженную организаторскую и хозяйственную работу в рабочих массах. Рабочие и работницы работали больше, чем в довоенное время. В результате этого много трудностей было преодолено.

IV. Переход к мирному строительству и наши задачи

Наша страна перешла к мирному строительству. Перед нами передом встали новые важные задачи.

Мы, конечно, уделяем необходимое внимание и своим территориям, находящимся в составе СССР. Как известно, вторглись в нашу страну враг пошел нам удержать должно внимание устремить Западную Украину и Западную Белорусию, которые до войны находились в составе Советского Союза вместе с Украиной, по договору с Польшей, установленная воля советского государства. В результате этого естественно возросли наши территории, население белорусами, в одну Советскую Белорусию, которая имеет теперь эти вперед по пути своего свободного национального развития. Как известно, в году договора с Чехословакией, в Закарпатской Украине, при присоединении Советского Союза к Украине, в году Советский Союз объявляет полностью все украинские территории, о чем великие мечтали наши братья — украинцы. По договору с Румынией Советская Молдавия также полностью объявляет территория с населением миллионами, что открывает широкие возможности его дальнейшего национального развития. Западная граница нашей страны расширяется, население увеличивается. Советскому Союзу объявляет Киевоберега, что дает нам обладание хороним незабываемым портом в Балтийском море. В Прибалтике восстанавливается Советская Латвия, Советская Литва, Советская Эстония. Такими открытиями территории нашей западной границы, что имеет важнейшее значение с точки зрения обеспечения безопасности Советского Союза.

Самое важное значение имеет для нас переход к мирному строительству. Мы должны восстановить нашу страну к Финляндии в соответствии с советско-финским мирным договором 1940 года. Кроме того, на советско-польском Союзу возвращена территория района Поневеж (Поневеж).

Наконец, о Дальнем Востоке. Здесь с Советскому Союзу переходит южная часть Сахалина и Курильские острова, что имеет значение для безопасности Советского Союза на Востоке. Отдается возможность восстановления прав нашего государства на желавшую долю в Маньчжурии, а также о восстановлении наших прав на район Порт-Артура и Дальнего в южной части Маньчжурии.

Все это (добавлено в 4-й абзац)

(продолжение на 4-й стр.)

28-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции

Доклад В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета

6 ноября 1945 года

(О К О Н Ч А Н Ы Е)

восточно-морской базис в Португалии-Удде на территории Финляндии, мы должны уладить деловые отношения, мы, конечно же, хотим еще и новых советских территорий — и нам потребуется усиленная помощь со стороны нашего государства.

Мы должны решить, как мы можно скорее, неотложно задачи в отношении тех советских территорий, которые временно находились под оккупацией вражеских армий. В первую очередь, сюда были вывезены разоренные города и тысячи разоренных и ограбленных сел и деревень. Сразу же после окончания захватчиков здесь началась поспешная восстановительная работа. Но выполнена пока лишь небольшая часть дела. Успехи всего советского народа, всех советских республик должны быть направлены на то, чтобы поскорее справиться и поспешно восстановить жилищный и культурный быт этих районов. Восстановление заводов и фабрик, восстановление колхозов, машино-тракторных станций и озерков, восстановление школ и больниц и восстановление жизни, чтобы дать возможность каждому горожанину и сельскому жителю отныне иметь свой круг и устроить свою семью, — все это является неотложными нашими делами. Необходимо, чтобы работа в этом, как и прежде, велась в тесной кооперации со всеми делами, а также работой обьединенных рабочих сил наших Красной Армии и Красной флотии. Стали важнейшей обязанностью советских и профсоюзных, партийных и комсомольских организаций, а также колхозов и их организаций в деревне. Мы должны обеспечить все для того, чтобы успешно справиться с этой отягощенной задачей и завершить работу своим великим успехом. Только это одна неотложная задача.

Отвернув же мы должны заняться и решением широкого круга задач по поднятию народного хозяйства, чтобы в несколько лет значительно превратить довоенный уровень хозяйственного развития страны и обеспечить пятилетнее повышение жизненного уровня всего населения. В этом смысле подвигло государственное решение партии и правительства о выработке пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 год, а также государственного плана восстановления и развития железнодорожного транспорта. Наш народ хорошо знает силу Сталинских пятилеток, создающих мощь великого государства в обеспечении нашу победу. Наш великий народ выиграл тяжелую промышленность, чтобы обеспечить страну металлом, углем, нефтью, химическими, лаковыми, текстильными, сельскохозяйственными машинами, автомобилями, различными орудиями, электростанциями и многим другим. Население сел и городов ждет значительного увеличения товаров широкого потребления, а также увеличения сложнейших продуктов питания. Удовлетворению нужд жилищной и широкой культуры хозяйства аграриев как никогда. Наши культурные потребности выросли и стали гораздо разнообразнее. Но на культуру нельзя забывать и о наших великих обязанностях порасширению обеспечить нужды обороны страны, нужды Красной Армии и нашей Военно-Морской Флота. У нас нет и в будущем безработицы. В нашей стране все живет работой, так как у нас — государство трудящихся. Нам нужно больше науки, о том, как повысить эффективность труда, повысить производительность народного хозяйства, на транспорте и во всех наших учреждениях, чтобы производительность труда советского человека и качество его работы давали наилучшие результаты.

В наше время высокой техники и широкого применения науки в промышленности, когда еще уже невозможно только и исключительно активной энергии и других великих технических открытий и изобретений, задача должна быть удвоена: расширением знания, новыми вопросами науки, вопросами повышения технического уровня нашей промышленности и создания высококачественных технических кадров. Мы должны равняться на достижения современной мировой техники во всех отраслях промышленности и сельского хозяйства и обеспечить успехи для дальнейшего движения вперед советской науки и техники. В нас помещалась нашей мирной, творческой работе. Но мы напередом же, как это нужно, и добьемся, чтобы наша страна процветала. Будет у нас и атомная энергия, а многое другое. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встает). Возвращая же на решение этих задач со всей нашей величайшей ответственностью, со всей могучей силой советских людей давайте же работать так, как это учил нас товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты).

Насколько о наших внешне-политических задачах.

Советский Союз всегда ставил на первое место победу и мир в сотрудничестве с другими странами на основе принципов мира и развития взаимных международных отношений. Нам мы живем в тесные отношения с корнями (фактами) империалистической агрессии окончательно это же выразилось на земле, была бы возможность в отношении возможных новых разрывов мира во всем мире, а также об укреплении сотрудничества мировых держав будет, как и раньше нашей важнейшей обязанностью.

У нас нет более никакой задачи, чем задача прекратить нашу борьбу, которой мы добились, и в предопределенной борьбе, которая открыла путь к новому великому подъему нашей страны и к дальнейшему повышению жизненного уровня нашего народа. Как никогда прежде нам не открывались перспективы такого развития в социалистическом строительстве и так же возмощение развития сил Советского Союза. Наш народ полон веры в свое великое дело, в дело Вели-

кой Октябрьской Социалистической революции. (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует советский народ — народ победителей, сего Красная Армия и Военно-Морской Флот! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует великая Великая Родина. Родина Октябрьской Революции! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует правительство Союза Советских Социалистических Республик! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует Сталин — Сталин — великий труд и организатор нашей победы! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует великий советский народ — Великий Сталин! (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, переходящие в овацию. Все встает). Возгласы: «Великому Сталину — ура!»).

П Р И К А З

Народного Комиссара Обороны СССР

7 ноября 1945 г.

№ 75

г. Москва

Товарищи красноармейцы, солдаты, офицеры и генералы!

Сегодня народ нашей страны празднует 28-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции. Впервые после четырех лет жестокой войны против фашистских разбойников мы встречаем свой легендарный праздник в мирных условиях.

Полгода тому назад советскими силами Восточной Азии и армий наших союзников — Советских Сил Америки и Великобритании — была совершена гитлеровская Германия, а затем разгромлен последний агрессор. Царное дело неострашавшихся. Вторая мировая война закончилась великой победой Объединенных Наций.

Мы широко гордимся тем, что решающая роль в завоевании победы принадлежала Советскому Союзу. Силам великой армии и всего народа фашистские разбойники уже не могут наступать. Но на деле доказано, что армиями наших народов, а это армия — передовая, современная армия.

Историческим шагом несомненной силой явились Великая Октябрьская Социалистическая Революция и установление ее советской стран. Но буди Октябрьской революции и во великих завоеваниях, наша страна могла бы стать добычей чужеземных захватчиков.

В Великой Отечественной войне наша Родина понесла тяжелейшие жертвы, однако, вышла из нее еще более сильной и крепшей. В итоге войны укрепилась связь рабочих, крестьян и интеллигенции. Заключилась дружба в великом братстве. Советские люди со всеми объединились и победили врага. Наша социалистическая экономика, несмотря на большие урон, превращенный ему немцами оккупантами, сохранила свою жизненный силу и неограниченные возможности дальнейшего развития. В международных отношениях Советский Союз стал доблестно и победоносно существовать. Демократические массы других стран выдвинули в нашей стране великий лозунг мира во всем мире, а в Красной Армии — армией дружбы между народами, вступающую ей свободу и независимость.

Теперь, когда победа над врагом одержана, главная задача советских народов состоит в том, чтобы закрепить достигнутую победу и обеспечить на деле прочный и длительный мир.

В дни Великой Отечественной войны перед Советским государством на первом плане стояли интересы фронта, задачи полного разгрома врага. Наме прежде во всем этот встал над задачей хозяйственного и культурного строительства. Советскому народу пришлось бороться с великим трудом и лишениями и восполнением народного хозяйства, добытого великим расцветом материальных и духовных сил страны и тем самым еще больше укрепить военно-экономическое могущество нашей Родины.

Новые задачи встали сейчас перед Красной Армией — армией победительницей. История знает немало

примеры, когда побежденные армии терпели еще и больше ударов и потерь, что вызвали и превратили в успехи. Такой успехом в нас не должны быть и наши вооруженные силы, они бы не могли на лаврах, возмечая, что нам, победителям, лезут и во у нас убитых.

В Красной Армии не может быть места разлагающемуся от успехов. Вся Красная Армия должна учиться в учениях, настывать оживал привычки бойцов Великой Отечественной войны. В этом теперь главная.

За время войны в Красной Армии выросли многочисленные офицеры кадры, обязательство предание Социалистической Родины, горячо любящие свое дело, вышедшие безупречно практичный опыт. Сейчас, в условиях мирного времени, все офицеры Красной Армии должны последовательно работать над расширением своего военного, политического и культурного кругозора, настойчиво изучать военное дело.

Волеи Красной Армии! Будете в мирные времена стражками нашей Социалистической Родины! Непустяком сообразности со всем миром и политическим движением, крепите волею дисциплину, еще выше поднимайте моральный дух нашей армии!

Советские воины, находящиеся на рубежах родной земли! Будьте смелы и дерзновенны охраняйте государственные интересы нашей Родины.

Волеи, демократичности во армии! Прямую выполняйте свои патристические долги на гражданской работе. Будете передовыми на производстве и в сельском хозяйстве, активно участвуйте в общественной и политической жизни страны.

Товарищи красноармейцы, солдаты, офицеры и генералы!

Приветствую и поздравляю Вас с 28-й годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции. В ознаменование вековой годовщины — приказываю:

Сегодня, 7 ноября, провозгласить салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах Советских республик и в городах Ленинград, Сталинград, Севастополь, Одессе — двадцать артиллерийских залпов.

Да здравствует и процветает наша могучая Советская Родина!

Да здравствует великий советский народ, народ — победитель!

Да здравствует Красная Армия!

Заместитель Народного Комиссара Обороны СССР
Маршал Советского Союза
А. ВАСИЛЬВСКИЙ.

Она редактор А. И. БОБРОВА.